数理统计练习
一、填空题

1、设A、B为随机事件，且P(A)=0.5，P(B)=0.6，P(B(A)=0.8，则P(A+B)=__ 0.7 __。

2、某射手对目标独立射击四次，至少命中一次的概率为
[image: image745.wmf]î
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，则此射手的命中率
[image: image2.wmf]3
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3、设随机变量X服从[0，2]上均匀分布，则
[image: image3.wmf]=
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4、设随机变量
[image: image4.wmf]X

服从参数为
[image: image5.wmf]l

的泊松（Poisson）分布，且已知
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___1____。 5、一次试验的成功率为
[image: image8.wmf]p

，进行100次独立重复试验，当
[image: image9.wmf]=
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1/2_____时 ，成功次数的方差的值最大，最大值为  25 。

7、已知随机向量（X，Y）的联合密度函数
[image: image10.wmf]ï
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[image: image11.wmf]3
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8、随机变量X的数学期望
[image: image12.wmf]m
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9、若随机变量X ～N (－2，4)，Y ～N (3，9)，且X与Y相互独立。设Z＝2X－Y＋5，则Z ～  N(-2, 25)   。

10、
[image: image18.wmf]q
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1、设A、B为随机事件，且P(A)=0.4, P(B)=0.3, P(A∪B)=0.6，则P(
[image: image22.wmf]B

A

)=_0.3__。

2、设X(B(2,p)，Y(B(3,p)，且P{X ≥ 1}=
[image: image23.wmf]9

5

，则P{Y≥ 1}=
[image: image24.wmf]27
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。

3、设随机变量X服从参数为2的泊松分布，且Y =3X -2, 则E(Y)=4　。

4、设随机变量X服从[0,2]上的均匀分布，Y=2X+1，则D(Y)= 4/3   。

5、设随机变量X的概率密度是：


[image: image25.wmf]î

í

ì

<

<

=

其他

0

1

0

3

)

(

2

x

x

x

f

，且
[image: image26.wmf]{

}

784

.

0

=

³

a

X

P

，则
[image: image27.wmf]a

=0.6  。

6、利用正态分布的结论，有
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8、设（X，Y）为二维随机向量，D(X)、D(Y)均不为零。若有常数a>0与b使


[image: image29.wmf]{
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，则X与Y的相关系数
[image: image30.wmf]=
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9、若随机变量X ～N (1，4)，Y ～N (2，9)，且X与Y相互独立。设Z＝X－Y＋3，则Z ～  N (2, 13) 。

10、设随机变量X～N (1/2，2)，以Y表示对X的三次独立重复观察中“
[image: image31.wmf]2
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[image: image32.wmf]}
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1、设A，B为随机事件，且P(A)=0.6, P(AB)= P(
[image: image33.wmf]B
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), 则P(B)=  0.4    。

2、设随机变量X与Y相互独立，且
[image: image34.wmf]5
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3、设随机变量X服从以n, p为参数的二项分布，且EX=15，DX=10，则n=  45   。

4、设随机变量
[image: image36.wmf])

,

(

~

2

s

m

N

X

，其密度函数
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[image: image38.wmf]m
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5、设随机变量X的数学期望EX和方差DX>0都存在，令
[image: image39.wmf]DX
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6、设随机变量X服从区间[0，5]上的均匀分布，Y服从
[image: image40.wmf]5
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的指数分布，且X，Y相互独立，则(X, Y)的联合密度函数f (x, y)= 
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7、随机变量X与Y相互独立，且D(X)=4，D(Y)=2，则D(3X －2Y )＝ 44。

8、设
[image: image42.wmf]n
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9、三个人独立地向某一目标进行射击，已知各人能击中的概率分别为
[image: image45.wmf]3
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10、已知随机向量(X, Y)的联合概率密度
[image: image46.wmf]î
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则EY = 1/2  。

1、设A,B为两个随机事件，且P(A)=0.7, P(A-B)=0.3，则P(
[image: image47.wmf]AB

)=__0.6 __。
3、设随机变量X ～N (2，
[image: image48.wmf]2
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4、设随机变量X 服从
[image: image49.wmf]2
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5、已知随机变量
[image: image52.wmf]X

的概率密度为
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的概率密度
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6、设X是10次独立重复试验成功的次数，若每次试验成功的概率为0.4，则
[image: image58.wmf]=
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7、X1，X2，…，Xn是取自总体
[image: image59.wmf](
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9、称统计量
[image: image62.wmf]q
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10、概率很小的事件在一次试验中几乎是不可能发生的，这个原理称为 小概率事件原理。

1、设A、B为两个随机事件，若P(A)=0.4，P(B)=0.3，
[image: image65.wmf]6
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2、设X是10次独立重复试验成功的次数，若每次试验成功的概率为0.4，则
[image: image67.wmf]=
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3、设随机变量X～N (1/4，9)，以Y表示对X的5次独立重复观察中“
[image: image68.wmf]4
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4、已知随机变量X服从参数为
[image: image70.wmf]l

的泊松分布，且P(X=2)=P(X=4)，则
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5、称统计量
[image: image73.wmf]q
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6、设
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7、若随机变量X～N (3，9)，Y～N (－1，5)，且X与Y相互独立。设Z＝X－2Y＋2，则Z ～ N (7，29)   。

8、已知随机向量(X, Y)的联合概率密度
[image: image77.wmf]î
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9、已知总体
[image: image78.wmf]n
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10、设随机变量T服从自由度为n的t分布，若
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1、设A、B为两个随机事件，P(A)=0.4,  P(B)=0.5，
[image: image84.wmf]7
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2、设随机变量X ~ B (5, 0.1)，则D (1－2X )＝ 1.8  。

3、在三次独立重复射击中，若至少有一次击中目标的概率为
[image: image86.wmf]64
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，则每次射击击中目标的概率为 1/4   。

4、设随机变量
[image: image87.wmf]X

的概率分布为
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[image: image89.wmf]X

的期望EX=  2.3。

5、将一枚硬币重复掷n次，以X和Y分别表示正面向上和反面向上的次数，则X和Y的相关系数等于－1。

7、设随机变量X服从[1，5]上的均匀分布，则
[image: image90.wmf]{
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8、三个人独立地破译一份密码，已知各人能译出的概率分别为
[image: image91.wmf]3
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9、若
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10、
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1、已知P (A)=0.8，P (A－B)=0.5，且A与B独立，则P (B) ＝     3/8   。

2、设随机变量X～N(1，4)，且P{ X ( a }= P{ X ( a }，则a ＝  1   。

3、随机变量X与Y相互独立且同分布，
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[image: image100.wmf]2

1

)

1

(

)

1

(

=

=

=

=

Y

P

X

P

，则
[image: image101.wmf]()0.5
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4、已知随机向量(X, Y)的联合分布密度
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5、设随机变量X～N (1，4)，则
[image: image103.wmf]{
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6、若随机变量X～N (0，4)，Y～N (－1，5)，且X与Y相互独立。设Z＝X＋Y－3，则Z ～ N (－4，9) 。

7、设总体X～N(1，9)，
[image: image104.wmf]n
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(8)

c

；

；
[image: image108.wmf]å

=

-

n

i

i

X

1

2

~

)

1

(

9

1


[image: image109.wmf]2

9

c

（）

。

8、设随机变量X服从参数为
[image: image110.wmf]l

的泊松分布，且
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[image: image112.wmf]l
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9、袋中有大小相同的红球4只，黑球3只，从中随机一次抽取2只，则此两球颜色不同的概率为 4/7   。

10、在假设检验中，把符合H0的总体判为不合格H0加以拒绝，这类错误称为  一错误；把不符合H0的总体当作符合H0而接受。这类错误称为2错误。

1、设A、B为两个随机事件，P(A)=0.8，P(AB)=0.4，则P(A－B)=  0.4  。

2、设X是10次独立重复试验成功的次数，若每次试验成功的概率为0.4，则
[image: image113.wmf]=
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3、设随机变量X的概率分布为
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4、设随机变量X的概率密度函数
[image: image115.wmf]1
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5、袋中有大小相同的黑球7只，白球3只，每次从中任取一只，有放回抽取，记首次抽到黑球时抽取的次数为X，则P {X＝10}＝  0.39*0.7   。

6、某人投篮，每次命中率为0.7，现独立投篮5次，恰好命中4次的概率是
[image: image118.wmf]1
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7、设随机变量X的密度函数
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8、已知随机变量U = 4－9X，V= 8＋3Y，且X与Y的相关系数
[image: image121.wmf]XY
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9、设
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10、概率很小的事件在一次试验中几乎是不可能发生的，这个原理称为 小概率事件原理  。

1、随机事件A与B独立，
[image: image125.wmf]=

=

=

)

(

5

.

0

)

(

,

7

.

0

)

(

B

P

A

P

B

A

P

则

，

U

   0.4   。

2、设随机变量X的概率分布为则X2的概率分布为

3、设随机变量X服从[2，6]上的均匀分布，则
[image: image126.wmf]{
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4、设X表示10次独立重复射击命中目标的次数，且每次命中率为0.4，则
[image: image127.wmf]2
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5、随机变量
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6、四名射手独立地向一目标进行射击，已知各人能击中目标的概率分别为1/2、3/4、2/3、3/5，则目标能被击中的概率是 59/60   。

7、一袋中有2个黑球和若干个白球，现有放回地摸球4次，若至少摸到一个白球的概率是
[image: image130.wmf]81

80

，则袋中白球的个数是  4  。

8、已知随机变量U = 1＋2X，V= 2－3Y，且X与Y的相关系数
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 ＝－1，则U与V的相关系数
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9、设随机变量X～N (2，9)，且P{ X ( a }= P{ X ( a }，则a＝ 2  。

10、称统计量
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二、选择题

1、设随机事件
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互不相容，且
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2、将两封信随机地投入四个邮筒中，则未向前面两个邮筒投信的概率为（  A  ）。
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３、已知随机变量
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的概率密度为
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４、设随机变量
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１、设
[image: image164.wmf]A

，
[image: image165.wmf]B

为随机事件，
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２、某人连续向一目标射击，每次命中目标的概率为
[image: image172.wmf]4
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，他连续射击直到命中为止，则射击次数为3的概率是（  C  ）。
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3、设
[image: image177.wmf]12
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是来自总体
[image: image178.wmf]X

的一个简单随机样本，则最有效的无偏估计是(  A  )。
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4、设
[image: image183.wmf])
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为标准正态分布函数，
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5、设
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为样本均值，则下列结论中正确的是（  D  ）。
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１、已知A、B、C为三个随机事件，则A、B、C不都发生的事件为（A）。
A. 
[image: image201.wmf]C
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[image: image202.wmf]ABC
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   　D.  ABC

２、下列各函数中是随机变量分布函数的为（ B   ）。

A. 
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5、设总体
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为来自总体的样本，样本均值为
[image: image208.wmf]X

，样本方差为
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， 则下列各式中不是统计量的是（ C   ）。
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1、若随机事件
[image: image214.wmf]A

与
[image: image215.wmf]B

相互独立，则
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2、设总体X的数学期望EX＝μ，方差DX＝σ2，X1，X2，X3，X4是来自总体X的简单随机样本，则下列μ的估计量中最有效的是（  D   ）
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4、设离散型随机变量的概率分布为
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5、在假设检验中, 下列说法错误的是（  C  ）。

A. 
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C. 设
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1、若A与B对立事件，则下列错误的为（ A   ）。
A. 
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2、下列事件运算关系正确的是（  A    ）。
A. 
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4、若
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5、若随机向量（
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X

,
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1、设随机事件A、B互不相容，
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2、设A，B是两个随机事件，则下列等式中（  C    ）是不正确的。
A. 
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4、设随机变量X的密度函数为f (x)，则Y = 5 — 2X的密度函数为（ B   ）
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5、设
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1、若A、B相互独立，则下列式子成立的为（  A  ）。
A. 
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2、若随机事件
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4、设随机变量X ～N(μ，81)，Y ～N(μ，16)，记
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A.  p1<p2       B.  p1＝p2     C.  p1>p2     D.  p1与p2的关系无法确定

5、设随机变量X的密度函数为f (x)，则Y = 7 — 5X的密度函数为（  B  ）
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1、对任意两个事件
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2、设
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   D. 
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4、已知随机变量
[image: image305.wmf]X

和
[image: image306.wmf]Y

相互独立，且它们分别在区间[－1，3]和[2，4]上服从均匀分布，则
[image: image307.wmf]=

)

(

XY

E

（  A  ）。

A.  3　　　 　　 B.  6　       C.  10        D.  12

5、设随机变量X ～N(μ，9)，Y ～N(μ，25)，记
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A.  p1<p2       B.  p1＝p2        C.  p1>p2      D.  p1与p2的关系无法确定
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2、已知随机变量
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3、两个独立随机变量
[image: image324.wmf]Y
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，则下列不成立的是（  C  ）。
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5、设总体X的数学期望EX＝μ，方差DX＝σ2，X1，X2，X3是来自总体X的简单随机样本，则下列μ的估计量中最有效的是（  B   ）
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1、若事件
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2、连续型随机变量X的密度函数f (x)必满足条件（ C   ）。
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3、设
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4、设随机变量X, Y相互独立，且均服从[0，1]上的均匀分布，则服从均匀分布的是（ B   ）。

A.   X Y      B.  （X, Y）　　C.   X — Y       D.   X + Y
三（1）、已知5%的男性和0.25%的女性是色盲，假设男性女性各占一半。现随机地挑选一人，求此人恰好是色盲者的概率。

设A：表示此人是男性；  B：表示此人是色盲。

则所求的概率为
[image: image345.wmf]()()(|)()(|)
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[image: image346.wmf]0.50.050.50.00250.02625

=´+´=


答：此人恰好是色盲的概率为0.02625。

三（2）、已知5%的男性和0.25%的女性是色盲，假设男性女性各占一半。若随机地挑选一人，发现此人不是色盲，问此人是男性的概率。

设A：表示此人是男性；  B：表示此人是色盲。

则所求的概率为
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image348.wmf]()(|)

1[()(|)()(|)]

PAPBA

PAPBAPAPBA

=

-+



[image: image349.wmf]0.50.95

0.4878

10.02625

´

=»

-


答：此人是男人的概率为0.4878。       。

三（3）、一袋中装有10个球，其中3个白球，7个红球。现从中采用不放回方式摸球两次，每次一个，求第二次取得白球的概率。

解 设
[image: image350.wmf]i

A

表示表示第i次取得白球，i=1,2。

则所求事件的概率为
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答：第二次取得白球的概率为3/10。

三（4）、一袋中装有10个球，其中3个白球，7个红球。现从中采用不放回方式摸球两次，每次一个，若第二次取得白球，则第一次也是白球的概率。

解 设
[image: image353.wmf]i
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表示表示第i次取得白球，i=1,2 。

则所求事件的概率为
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image355.wmf]32
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答：第二次摸得白球，第一次取得也是白球的概率为2/9。

三（5）、市场上出售的某种商品由三个厂家同时供货，其供应量第一厂家为第二厂家的两倍，第二、第三厂家相等，且第一、第二、第三厂家的次品率依次为2％，2％，4％。若在市场上随机购买一件商品为次品，问该件商品是第一厂家生产的概率为多少？

解 设
[image: image356.wmf]i

A

表示产品由第i家厂家提供，i=1, 2, 3；B表示此产品为次品。

则所求事件的概率为
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答：该件商品是第一产家生产的概率为0.4。

三（6）、甲、乙、丙三车间加工同一产品，加工量分别占总量的25%、35%、40%，次品率分别为0.03、0.02、0.01。现从所有的产品中抽取一个产品，试求（1）该产品是次品的概率；（2）若检查结果显示该产品是次品，则该产品是乙车间生产的概率是多少？

解：设
[image: image359.wmf]1
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A

，
[image: image361.wmf]3
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表示甲乙丙三车间加工的产品，B表示此产品是次品。

（1）所求事件的概率为
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image363.wmf]0.250.030.350.020.40.010.0185
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答：这件产品是次品的 概率为0.0185，若此件产品是次品，则该产品是乙车间生产的概率为0.38。

三（7）、一个机床有1/3的时间加工零件A，其余时间加工零件B。加工零件A时停机的概率是0.3，加工零件A时停机的概率是0.4。求（1）该机床停机的概率；（2）若该机床已停机，求它是在加工零件A时发         生停机的概率。

解：设
[image: image365.wmf]1

C

，
[image: image366.wmf]2

C

，表示机床在加工零件A或B，D表示机床停机。

（1）机床停机夫的概率为


[image: image367.wmf]1122

()().(|)().(|)

PBPCPDCPCPDA

=+



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image368.wmf]1211
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（2）机床停机时正加工零件A的概率为
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三（8）、甲、乙、丙三台机床加工一批同一种零件，各机床加工的零件数量之比为5：3：2，各机床所加工的零件合格率依次为94％，90％，95％。现从加工好的整批零件中随机抽查一个，发现是废品，判断它是由甲机床加工的概率。

解 设
[image: image370.wmf]1

A

，
[image: image371.wmf]2
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表示由甲乙丙三机床加工，B表示此产品为废品。（2分）

则所求事件的概率为
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答：此废品是甲机床加工概率为3/7。

三（9）、某人外出可以乘坐飞机、火车、轮船、汽车四种交通工具，其概率分别为5％、15％、30％、50％，乘坐这几种交通工具能如期到达的概率依次为100％、70％、60％、90％。已知该人误期到达，求他是乘坐火车的概率。                                                  （10分）

解：设
[image: image375.wmf]1
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分别表示乘坐飞机、火车、轮船、汽车四种交通工具，B表示误期到达。

则
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答：此人乘坐火车的概率为0.209。

三（10）、某人外出可以乘坐飞机、火车、轮船、汽车四种交通工具，其概率分别为5％、15％、30％、50％，乘坐这几种交通工具能如期到达的概率依次为100％、70％、60％、90％。求该人如期到达的概率。

解：设
[image: image381.wmf]1
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[image: image384.wmf]4
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分别表示乘坐飞机、火车、轮船、汽车四种交通工具，B表示如期到达。

则
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答：如期到达的概率为0.785。

四（1）设随机变量X的概率密度函数为
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求（1）A； （2）X的分布函数F (x)；  （3） P (0.5 < X <2 )。

解： 
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(3) P（1/2<X<2）=F(2)—F(1/2)=3/4

四（2）、已知连续型随机变量X的概率密度为
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求（1）k ；（2）分布函数F (x)；  （3）P (1.5 <X <2.5)

解：
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(3) P（1.5<X<2.5）=F(2.5)—F(1.5)=1/16

四（3）、已知连续型随机变量X的概率密度为
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求（1）a；（2）X的分布函数F (x)；（3）P ( X >0.25)。

解：
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(3) P（X>1/4）=1—F(1/4)=7/8

四（4）、已知连续型随机变量X的概率密度为
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求（1）A；（2）分布函数F (x)；（3）P (－0.5 < X <1)。                     ）

解：
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(3) P（-0.5<X<1）=F(1)—F(-0.5)=1

四（5）、已知连续型随即变量X的概率密度为
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求（1）c； （2）分布函数F (x)；（3） P (-0.5 < X < 0.5)。

解：
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(3) P（-0.5<X<0.5）=F(0.5)—F(-0.5)=1/3

四（6）、已知连续型随机变量X的分布函数为
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求（1）A，B； （2）密度函数f (x)；（3）P (1<X<2 )。

解：
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(3) P（1<X<2）=F(2)—F(1)=
[image: image404.wmf]2
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四（7）、已知连续型随机变量X的分布函数为
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求（1）A，B； （2）密度函数f (x)；（3）P (1<X<2 )。

解：
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(3) P（0<X<2）=F(2)—F(0)=
[image: image408.wmf]2
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四（8）、已知连续型随机变量X的分布函数为
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求（1）A； （2）密度函数f (x)；（3）P (0< X< 0.25 )。

解：
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(3) P（0<X<0.25）=1/2

四（9）、已知连续型随机变量X的分布函数为
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求（1）A； （2）密度函数f (x)；（3）P (0 ≤ X ≤ 4 )。

、解：
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 EMBED Equation.3  [image: image414.wmf]3
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(3) P（0<X<4）=3/4

四（10）、已知连续型随机变量X的密度函数为
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求（1）a； （2）分布函数F (x)；（3）P (－0.5 < X < 0.5 )。

解：
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0

2

(1)   ()   1                            

    

                                        

                                        

         

a

x

fxdxdx

a

p

p

+¥

-¥

==

=

òò



[image: image417.wmf]2

22

0

20          ()()0                       

                      

2

        0    ()()                       

 

                 ()()1    

x

xx

x

xFxftdt

tx 

xFxftdtdt

xFxftdt

p

pp

p

-¥

-¥

-¥

<==

£<===

³==

ò

òò

ò

（）当时，

当时，

当时，

2

2

                                        

  

0,                       0

         (),                 0          

                                    

1,                         

x

x 

Fxx

x

p

p

p

<

ì

ï

ï

=£<

í

ï

³

ï

î

故


(3) P（-0.5<X<0.5）=F(0.5)—F(-0.5)=
[image: image418.wmf]2
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五（1）、设系统L由两个相互独立的子系统L1，L2并联而成，且L1、L2的寿命分别服从参数为
[image: image419.wmf])
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的指数分布。求系统L的寿命Z的密度函数。

解：令X、Y分别为子系统L1、L2的寿命，则系统L的寿命Z＝max (X, Y)。

显然，当z≤0时，F Z (z)＝P (Z≤z)＝P (max (X, Y)≤z)＝0；

当z>0时，F Z (z)＝P (Z≤z)＝P (max (X, Y)≤z)

＝P (X≤z, Y≤z)＝P (X≤z)P (Y≤z)＝
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因此，系统L的寿命Z的密度函数为

f Z (z)＝
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五（2）、已知随机变量X～N（0，1），求随机变量Y＝X 2的密度函数。

解：当y≤0时，F Y (y)＝P (Y≤y)＝P (X 2≤y)＝0；

当y>0时，F Y (y)＝P (Y≤y)＝P (X 2≤y)＝
[image: image423.wmf])
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因此，f Y (y)＝
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五（3）、设系统L由两个相互独立的子系统L1、L2串联而成，且L1、L2的寿命分别服从参数为
[image: image426.wmf])
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的指数分布。求系统L的寿命Z的密度函数。

解：令X、Y分别为子系统L1、L2的寿命，则系统L的寿命Z＝min (X, Y)。

显然，当z≤0时，F Z (z)＝P (Z≤z)＝P (min (X, Y)≤z)＝0；

当z>0时，F Z (z)＝P (Z≤z)＝P (min (X, Y)≤z)＝1－P (min (X, Y)>z)

＝1－P (X>z, Y>z)＝1－P (X>z)P (Y>z)＝
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因此，系统L的寿命Z的密度函数为

f Z (z)＝
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五（4）、已知随机变量X～N（0，1），求Y＝|X|的密度函数。

解：当y≤0时，F Y (y)＝P (Y≤y)＝P (|X |≤y)＝0；

当y>0时，F Y (y)＝P (Y≤y)＝P (|X |≤y)＝
[image: image430.wmf])
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因此，f Y (y)＝
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五（9）、设随机变量X的概率密度为
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设F(x)是X的分布函数，求随机变量Y=F(X)的密度函数。

解：当y<0时，F Y (y)＝P (Y≤y)＝P (F(X )≤y)＝0；

当y>1时，F Y (y)＝P (Y≤y)＝P (F(X )≤y)＝1；

当0≤y≤1时，F Y (y)＝P (Y≤y)＝P ((F(X )≤y)＝
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因此，f Y (y)＝
[image: image436.wmf]î

í

ì

£

£

=

 

.

     

0,

,

1

0

      

,

1

)

(

其它

y

y

F

dy

d

Y


[image: image744]七（1）、设总体X的概率密度函数是
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其中
[image: image438.wmf]0
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为未知参数。
[image: image439.wmf]12
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是一组样本值，求参数
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的最大似然估计。

解：似然函数
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七（2）、设总体X的概率密度函数是
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[image: image446.wmf]123
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是一组样本值，求参数
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的最大似然估计。

解：似然函数
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七（3）、设总体X的概率密度函数是
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[image: image453.wmf]l

>0为未知参数，
[image: image454.wmf]123
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是一组样本值，求参数
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的最大似然估计。

解：似然函数
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七（4）、设总体的概率密度函数是
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其中
[image: image461.wmf]l

>0是未知参数，
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是一组样本值，求参数
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的最大似然估计。

解：似然函数
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七（5）、设总体X服从参数为
[image: image468.wmf]l

的泊松分布
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的最大似然估计。

解：似然函数
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七（6）、设总体X的概率分布为
[image: image479.wmf]1-
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为总体X的一组简单随机样本，试用最大似然估计法求p的估计值。

解：
[image: image481.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image482.wmf](
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七（7）、设总体X服从参数为
[image: image486.wmf]1
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的指数分布，
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是一组样本值，求参数
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的最大似然估计。

解：  
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[image: image491.wmf]2
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七（8）、设总体X服从参数为
[image: image493.wmf]l

的指数分布，
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是一组样本值，求参数
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的最大似然估计。

解：似然函数
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七（9）、设总体X的概率密度函数是
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[image: image502.wmf]12

,,,

n

xxx

K

是一组样本值，求参数
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的最大似然估计？

解：似然函数
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七（10）、设总体X的概率密度函数是
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[image: image509.wmf]123
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是一组样本值，求参数
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的最大似然估计？

解：似然函数
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八（1）、从某同类零件中抽取9件，测得其长度为（ 单位：mm ）：

6.0   5.7    5.8    6.5    7.0    6.3    5.6   6.1   5.0

设零件长度X服从正态分布N (μ,1)。求μ的置信度为0.95的置信区间。
[image: image515.wmf]0.050.050.025

((9)=2.262, (8)=2.306, 1.960 )
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已知：


、解：由于零件的长度服从正态分布,所以
[image: image516.wmf]~(0,1)
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[image: image517.wmf]0.025
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所以
[image: image518.wmf]m

的置信区间为
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       经计算  
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[image: image521.wmf]m

的置信度为0.95的置信区间为   
[image: image522.wmf]11
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   即(5.347，6.653)

八（2）、某车间生产滚珠，其直径X ～N (
[image: image523.wmf]m

, 0.05)，从某天的产品里随机抽出9个量得直径如下（单位：毫米 ）：

14.6   15.1   14.9   14.8   15.2   15.1  14.8   15.0   14.7

若已知该天产品直径的方差不变，试找出平均直径
[image: image524.wmf]m

的置信度为0.95的置信区间。


[image: image525.wmf]0.050.050.025

((9)=2.262, (8)=2.306, 1.960 )
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已知：


解：由于滚珠的直径X服从正态分布,所以
[image: image526.wmf]~(0,1)
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[image: image527.wmf]0.025
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所以
[image: image528.wmf]m

的置信区间为：
[image: image529.wmf]0.0250.025
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[image: image531.wmf]m

的置信度为0.95的置信区间为
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　　　   即(14.765，15.057)

八（3）、工厂生产一种零件,其口径X(单位:毫米)服从正态分布
[image: image533.wmf]2
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,现从某日生产的零件中随机抽出9个,分别测得其口径如下:

14.6   14.7  15.1  14.9  14.8  15.0  15.1  15.2  14.7

已知零件口径X的标准差
[image: image534.wmf]0.15
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，求
[image: image535.wmf]m

的置信度为0.95的置信区间。


[image: image536.wmf]0.050.050.025

((9)=2.262, (8)=2.306, 1.960 )
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已知：


解：由于零件的口径服从正态分布,所以
[image: image537.wmf]~(0,1)
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[image: image538.wmf]0.025
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所以
[image: image539.wmf]m

的置信区间为：
[image: image540.wmf]0.0250.025
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[image: image542.wmf]m


的置信度为0.95的置信区间为 
[image: image543.wmf]0.150.15

33

(14.91.96,14.91.96)

-´+´

   即(14.802  ,14.998)

八（4）、随机抽取某种炮弹9发做实验，测得炮口速度的样本标准差S=3(m/s)，设炮口速度服从正态分布，求这种炮弹的炮口速度的方差
[image: image544.wmf]2
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的置信度为0.95的置信区间。
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已知：；


因为炮口速度服从正态分布，所以
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[image: image548.wmf]2
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的置信区间为：
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[image: image550.wmf]2
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的置信度0.95的置信区间为   
[image: image551.wmf]8989
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[image: image552.wmf](
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八（5）、设某校女生的身高服从正态分布，今从该校某班中随机抽取9名女生，测得数据经计算如下：
[image: image553.wmf]162.67, 4.20
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。求该校女生身高方差
[image: image554.wmf]2
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的置信度为0.95的置信区间。


[image: image555.wmf]2222
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已知：；


解：因为学生身高服从正态分布，所以
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[image: image558.wmf]2
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的置信区间为：
[image: image559.wmf](
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[image: image560.wmf]2
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的置信度0.95的置信区间为  
[image: image561.wmf]22
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[image: image562.wmf](
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八（6）、一批螺丝钉中,随机抽取9个, 测得数据经计算如下：
[image: image563.wmf]16.10, 2.10
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。设螺丝钉的长度服从正态分布，试求该批螺丝钉长度方差
[image: image564.wmf]2
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的置信度为0.95的置信区间。


[image: image565.wmf]2222
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已知：；


解：因为螺丝钉的长度服从正态分布，所以
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[image: image568.wmf]2
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的置信区间为：
[image: image569.wmf](
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[image: image570.wmf]2
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的置信度0.95的置信区间为  
[image: image571.wmf]22

82.1082.10

,

17.5352.180

æö

´´

ç÷

èø

       即
[image: image572.wmf](
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八（7）、从水平锻造机的一大批产品随机地抽取20件，测得其尺寸 的平均值
[image: image573.wmf]32.58
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，样本方差
[image: image574.wmf]2
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。假定该产品的尺寸X服从正态分布
[image: image575.wmf]2
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,其中
[image: image576.wmf]2
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与
[image: image577.wmf]m

均未知。求
[image: image578.wmf]2
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的置信度为0.95的置信区间。
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已知：；

解：由于该产品的尺寸服从正态分布，所以
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[image: image582.wmf]2
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的置信区间为：
[image: image583.wmf](
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[image: image584.wmf]2
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的置信度0.95的置信区间为      
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[image: image586.wmf](
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八（8）、已知某批铜丝的抗拉强度X服从正态分布
[image: image587.wmf]2
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。从中随机抽取9根，经计算得其标准差为8.069。求
[image: image588.wmf]2

s

的置信度为0.95的置信区间。

（
[image: image589.wmf]2222
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解：由于抗拉强度服从正态分布所以，
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[image: image592.wmf]2
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的置信区间为：
[image: image593.wmf](
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[image: image594.wmf]2
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的置信度为0.95的置信区间为
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[image: image596.wmf](

)

29.705,238.931


八（9）、设总体X ～
[image: image597.wmf]2
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，从中抽取容量为16的一个样本，样本方差
[image: image598.wmf]2
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，试求总体方差的置信度为0.95的置信区间。
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已知：；

解：由于 X～
[image: image600.wmf](
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[image: image603.wmf]2
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的置信区间为：
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[image: image605.wmf]2
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的置信度0.95的置信区间为        
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八（10）、某岩石密度的测量误差X服从正态分布
[image: image608.wmf]2

(,)

N

ms

，取样本观测值16个，得样本方差
[image: image609.wmf]2
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[image: image610.wmf]2
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的置信度为95%的置信区间。
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已知：；

解：由于 X ~ 
[image: image612.wmf](
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[image: image615.wmf]2
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的置信区间为：
[image: image616.wmf](
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[image: image617.wmf]2
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的置信度0.95的置信区间为：
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九（1）、某厂生产铜丝，生产一向稳定,现从其产品中随机抽取10段检查其折断力，测得
[image: image620.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image621.wmf]10
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。假定铜丝的折断力服从正态分布，问在显著水平
[image: image622.wmf]0.1
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下，是否可以相信该厂生产的铜丝折断力的方差为16？
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已知：


解：待检验的假设是  
[image: image624.wmf]2
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        选择统计量  
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     在
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[image: image628.wmf]22
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取拒绝域w ={
[image: image629.wmf]16.92,3.33
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接受
[image: image633.wmf]0

H

，即可相信这批铜丝折断力的方差为16。

九（2）、已知某炼铁厂在生产正常的情况下，铁水含碳量X服从正态分布，其方差为0.03。在某段时间抽测了10炉铁水，测得铁水含碳量的样本方差为0.0375。试问在显著水平
[image: image634.wmf]0.05

a

=

下，这段时间生产的铁水含碳量方差与正常情况下的方差有无显著差异?


[image: image635.wmf]2222

0.0250.9750.0250.975

((10)20.48,  (10)3.25, (9)19.02,  (9)2.7

)

cccc

====

已知：


解：待检验的假设是  
[image: image636.wmf]2
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2

(1)

nS

W

s

-

=

     在
[image: image638.wmf]0

H

成立时  
[image: image639.wmf]2

~(9)

W

c



[image: image640.wmf]22
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取拒绝域w ={
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[image: image643.wmf]19.02311.252.700
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接受
[image: image644.wmf]0
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，即可相信这批铁水的含碳量与正常情况下的方差无显著差异。

九（3）、某厂加工一种零件，已知在正常的情况其长度服从正态分布
[image: image645.wmf]2
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，现从一批产品中抽测20个样本，测得样本标准差S=1.2。问在显著水平
[image: image646.wmf]0.1
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下，该批产品的标准差是否有显著差异？
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已知：；


解：待检验的假设是  
[image: image648.wmf]0
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[image: image652.wmf]22
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[image: image655.wmf]33.77830.114
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拒绝
[image: image656.wmf]0
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，即认为这批产品的标准差有显著差异。

九（4）、已知某炼铁厂在生产正常的情况下，铁水含碳量X服从正态分布
[image: image657.wmf]2
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。现抽测了9炉铁水,算得铁水含碳量的平均值
[image: image658.wmf]4.445
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，若总体方差没有显著差异，即
[image: image659.wmf]22
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显著性水平下，总体均值有无显著差异?


[image: image661.wmf]0.050.050.025
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已知：


解：待检验的假设是  
[image: image662.wmf]0
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[image: image666.wmf]0.025

{||}0.05

PUu

>=

　　　　　取拒绝域w={
[image: image667.wmf]||1.960

U

>

}

由样本数据知    
[image: image668.wmf]4.4454.55

2.864

0.11/3

/

X

U

n

m

s

--

===

        
[image: image669.wmf]1.960
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       拒绝
[image: image670.wmf]0
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，即认为总体均值有显著差异。

九（5）、已知某味精厂袋装味精的重量X ～
[image: image671.wmf]2
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[image: image672.wmf]m
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，技术革新后，改用新机器包装。抽查9个样品，测定重量为（单位：克）
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已知方差不变。问在
[image: image674.wmf]0.05
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显著性水平下，新机器包装的平均重量是否仍为15？


[image: image675.wmf]0.050.050.025
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解：待检验的假设是  
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[image: image685.wmf]0
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，即可以认为袋装的平均重量仍为15克。

九（6）、某手表厂生产的男表表壳在正常情况下，其直径(单位:mm)服从正态分布N(20, 1)。在某天的生产过程中，随机抽查4只表壳，测得直径分别为:   19.5  19.8  20.0  20.5.

问在
[image: image686.wmf]0.05
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显著性水平下，这天生产的表壳的均值是否正常?


[image: image687.wmf]0.050.050.025

((4)=2.776, (3)=3.182, 1.960 )
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已知：


解：  待检验的假设为  
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[image: image697.wmf]0
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，即认为表壳的均值正常。

九（7）、某切割机在正常工作时，切割得每段金属棒长服从正态分布，且其平均长度为10.5cm，标准差为0.15cm。今从一批产品中随机抽取16段进行测量，计算平均长度为
[image: image698.wmf]x

=10.48cm。假设方差不变，问在
[image: image699.wmf]0.05
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显著性水平下，该切割机工作是否正常?
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解：  待检验的假设为  
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[image: image709.wmf]0
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，即认为切割机工作正常。

九（8）、某厂生产某种零件，在正常生产的条件下，这种零件的周长服从正态分布，均值为0.13厘米。如果从某日生产的这种零件中任取9件测量后得
[image: image710.wmf]x

=0.146厘米，S =0.016厘米。问该日生产的零件的平均轴长是否与往日一样？
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解：  待检验的假设为  
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[image: image719.wmf]0

H

，即认为该生产的零件的平均轴长与往日有显著差异。

九、某灯泡厂生产的灯泡平均寿命是1120小时，现从一批新生产的灯泡中抽取9个样本，测得其平均寿命为1070小时，样本标准差
[image: image720.wmf]109
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小时。问在
[image: image721.wmf]0.05
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显著性水平下，检测灯泡的平均寿命有无显著变化？
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已知：


解：  待检验的假设为  
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[image: image730.wmf]0

H

，即认为检测灯泡的平均寿命无显著变化。

九、正常人的脉搏平均为72次/分，今对某种疾病患者9人，测得其脉搏为（次/分）：

68  65  77  70  64  69  72  62  71

设患者的脉搏次数X服从正态分布，经计算得其标准差为4.583。试在显著水平
[image: image731.wmf]a

=0.05下，检测患者的脉搏与正常人的脉搏有无显著差异？
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已知：


解：  待检验的假设为  
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，检测者的脉搏与正常的脉搏无显著差异。
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